

МЕДИОНСКИЕ НОВОСТИ

1993
декабрь
21
вторник

№ 98 (122)

В розницу
цена свободная

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА • ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ • ВЫПУСКАЕТСЯ СО 2 МАРТА 1992 г.

Информ-дисплей

Снова халатность

В результате халатности работников АСУ-5 (начальник управления Ю.В.Каргаполов, главный механик Ю.В.Елоян), не принявших меры поключению размороженного прощесого дома по ул. Львовская, 1, от сетей тлослабления, произошла значительная утечка воды из системы теплослабления.

Вследствие нехватки воды на тельной 14.12.93 г. было произведено отключение подачи воды в город.

02 - сообщает

6 по 12.12.93 г. на территории, обслуживаемой отделом внутренних дел г.Мегнона, было зарегистрировано 21 преступление. Из них краж личного имущества - 9, в том числе 1 кража была совершена из квартиры. Краж государственного и частного имущества было совершено - 3. Было зарегистрировано 2 факта грабежа личного имущества, 1 факт разграбления с целью хищения личным имуществом. Возбуждено по 1 уголовному делу по фактам хулиганства угрозы транспортного средства а также по факту незаконного похищения холодного оружия. В течение недели на предприятиях и организациях города вновь было обнаружено 3 поддельных купюры 50-тысячного достоинства. По всем фактам обнаружения этих купюр возбуждены уголовные дела. В приемном отделении МСЧ с лицами криминального характера было доставлено 7 человек. Извещений о безвестном исчезновении граждан поступило - 3, извещений о семейных скандалах - 5. Сообщений о смертях граждан - 2.

Учителя тоже учатся

Целую неделю, с 20 декабря, в школах города будут работать ученики из Кировского пединститута, с кафедры педагогического мастерства. Для учителей будут проведены семинары, спецпрактикумы, открытые уроки.

Сотрудничество с педагогами из Кирова началось более года назад в связи с тем, что в округе и нашем городе учителя работают над проблемой развивающего обучения. В регионе организована экспертная группа по теории и практике развивающего обучения, по итогам ее деятельности через 2 года должно выйти методическое пособие.

Из благодати да ... в стужу

Из благородных побуждений - должным образом отметить в годовой и рождественские праздники - часть работников районного общества "Мегнонистегаз" отпущается с 22 декабря по 10 января на зимние каникулы. Руководители структурных подразделений и служб стараются ускорять людей, что делается это исключительно в интересах человека. Ждать, в западном мире такое практикуют. Нефтяники же беспокоились: а вдруг эксперимент удастся, и зерно, взятое из богатой западноевропейской почвы, надежно прижизнется на иде сибирской. Смотри, таким же образом будем отмечать и тувинские, и пашалыские, а там и перьямайские праздники. Это ничего, да только за какие шипи праздновать, русск-то исполчливый.

Жириновский и мегнонцев покори

В день выборов 12 декабря на избирательные участки нашего города пришло 16296 избирателей из общего числа 31050. Как свидетельствуют результаты, большая часть их голосов отдана блоку либерально-демократической партии России. Вторым по авторитету идет блок "Выбор России", на третьем месте - политическое движение "Женщины России".

Новая Конституция России принята абсолютным большинством голосовыми мегнонцев. По двумандатному округу N 86,

как известно, баллотировались министр топливно-энергетического комплекса Ю.К.Шафраник, глава администрации Ханты-Мансийского округа А.В.Филипенко и представитель Президента по Тюменской области Г.А.Щербakov. В Государственную думу избраны первые две кандидатуры Шафраник и Филипенко. Они настроены соответственно 53 и 43 процента голосов от числа принявших участие в выборах.

По одномандатному округу числом Федерального соб-

рания избран В.С.Медведев. Закон о выборах предполагает досрочное голосование. Этой возможностью и воспользовалась городская избирательная комиссия для проведения выборов на отдаленных месторождениях. Транспортные затраты на это мероприятие отнесены на счет городской администрации. В целом же все расходы, связанные с проведением выборов в городе, произведены за счет федерального бюджета.

Г. ФЕДОРЧЕНКО

ДОЛГИ - ДВА ТРИЛЛИОНА!

В критическом финансовом положении находится сейчас Тюменская область - главная энергетическая база России. За отработанную отсюда продукцию, прежде всего за нефть и газ, потребители задолжали 2 триллиона 225 миллиардов рублей. В свою очередь из-за отсутствия средств область задолжала поставщикам 1 триллион 140 миллиардов рублей.

г. Тюмень.

Инф. «BS».

КУРСЫ ГУВЕРНАТОК

В Сургуте городской центр занятости разработал программу подготовки гувернанток для детей 7 - 10 лет. Они должны помогать детям делать домашние задания, учить рисованию и музыке. На курсах будут учиться сотрудники детских садов, оказавшиеся безработными. Оплачивать учебу станет городской центр занятости.

г. Сургут.

Инф. «BS».

КОНКУРС ИМЕНИ ЮРИЯ ГУЛЯЕВА

В Тюмени закончился первый Всероссийский конкурс оперных певцов имени известного артиста Юрия Гуляева, уроженца этого города. Первое место среди женщин и приз на один миллион рублей присуждены Ирине Трусовой из Омска. Среди мужчин первое место было решено не присуждать.

Главным спонсором конкурса был крупнейший в Тюменской области Западно-Сибирский коммерческий банк.

г. Тюмень.

Станислав МАЛЬЦЕВ.



Мегнон готовится к празднику

Фото А. Калистратова

ВЕРИМ, НАДЕЕМСЯ, ЖДЕМ...

Еще каких-либо пару лет мало кто верил в вероятность открытия в поселке Высоком филиала Саратовского индустриально-педагогического колледжа. В душе многие подерживали эту идею, а на деле было гораздо сложнее. Потому и появился он изначально не в Высоком или даже Мегноне, а в Лангепасе, очевидно, местные власти там быстрее оценили необходимость подобного учебного заведения. Но шло время, росло число желающих обучаться и оказалось, что именно студентам из Мегнона и Высокого - большинство. Тесными стали классы вечерней школы, где временно разместились филиал колледжа, трудно добираться транспортом, возникли проблемы с жильем во время сессий. Вот и перебрался он снова туда, откуда должен был появиться, благо жилищные мало-мальски пригодные помещения (здание бывшей амбулатории СМП-227).

Сейчас в филиале колледжа обучаются ни мало ни много около 600 студентов по специальностям - юрист-правовед,

механик промышленного предприятия, учитель труда и черчения, учитель-организатор физкультуры. Имеются два учебно-консультационных пункта в Лангепасе и Излучинске, при школе N 7 п.Высокого - дневное отделение на базе 9 классов для школьников, в следующем году можно ввести новые специальности, нужные городу и району. Растет популярность колледжа, только проблемы остаются прежними, и решаются они очень медленно. Не хватает мебели, учебников, жилья для преподавателей, да и само здание пуждается в капитальном ремонте.

Мы любим говорить о милосердии, доброте, но давайте посмотрим вокруг - куда завтра придут учиться наши дети, куда сегодня приходим мы: в здание, которое чудом уцелело в забытом уголке бывшего поселка СМП-227. Почему мы можем устраивать презентации по случаю одних, по забывать о проблемах других, не менее насущных. Почему то хорошее, которое пытаются жить среди нас, должно

пройти жесткое испытание на выживаемость?

Несколько дней назад окончилась сессия у студентов-заочников III курса (на базе 11 классов) - правоведа и механиков. Об итогах пока говорить рано: экзамены еще впереди - на следующей сессии, а пока студентам читали лекции преподаватели из Москвы и Саратова, Екатеринбург, Лангепаса и Мегнона. Наш колледж молодой, но в числе преподавателей имеются доктор юридических наук, профессор юридической академии из Екатеринбурга, кандидат юридических наук доцент Саратовского юридического института, кандидат филологических наук, политолог из Москвы.

В январе начнется сессия у тех, кто обучается в колледже уже второй год. И хочется верить, что каждая сессия будет приносить не только успехи самим студентам, но и изменит кое-что в жизни самого колледжа.

Т. МАКЕЕВА, методист
Высоковского филиала
колледжа

МЫСЛИ ВСЛУХ

НЕУЖЕЛИ БУРЕВЕСТНИКА ТЕНЬ

Тема о недавно проведенных выборах - одна из главных в сегодняшних разговорах, начиная от высоких политиков, политологов и заканчивая обыкновенным обывателем.

Итак, вопреки пророчествам рекламодателей "Выбор России" - ваш выбор, народ сделал свой выбор. Избиратели отдали предпочтение социал-демократической партии, партиям демократов и коммунистов. Видимо, в дальнейшем парламент будет деформироваться из этих трех фракций. Остальные же блоки, кто перешагнул 5-процентный барьер, должны будут определиться, в какую из этих формаций они войдут.

Но это будут решать те, кому положено. Мы же, рядовые избиратели из предвыборного марша, еще раз убедились, что политика и политики - самое инертное дело, что каждый из них занят самим собой. И тот, кто своими пламенными речами сумел убедить нас, а попросту заполучить наше доверие, сегодня на копе.

Много разных мнений высказывается по поводу победы Жириновского на выборах. Мне думается, что в победном триумфе роковую роль сыграла не-

изведанность этой фигуры, и дело. Ведь у большинства людей исчерпалось доверие к нынешним политикам, занимающим ключевые позиции в структуре государственных органов. Скажем, кто мешал тому же Гайдару или Шахраю проводить в жизнь такие реформы, которые улучшали бы жизнь в стране? Значит, раньше они не могли, а сейчас смогут? Кроме того, Жириновский умело использовал экран телевизора для визуального и психологического воздействия на избирателей, чего не скажешь о представителях демократических блоков. Не говорю уже о речах лидера либерально-демократического формирования, в которых немало говорилось правдиво, а значит, подкупающе.

Что касается партии коммунистов, то и здесь не стоит винить избирателя в его ортодоксальности. Еле-еле сходя концы с концами, оп все чаще и чаще поворачивается назад, и те времена, где остались его безусловные ценности: социальная защищенность, стабильность, гарантия уверенности в завтрашнем дне, стремление к высокой нравственности.

Итак, скрестили шпаги те, кто взял на себя ответственность двигателя общества в начале 90-х годов, те, кто стремится не то что повернуть общество вспять, но все же призывает ориентировать реформы на человека, а не на то, как побыстрее и любой ценой выпрыгнуть в соблазнительный рынок, а также те, кто, будем говорить, пытается бежать вперед паровоза, декларируя уже на второй после выборов день чуть ли не райскую жизнь для всех. Не хочется здесь проноднить аналогии и говорить, что собрались вместе лебедь, рак и щука как в знаменитой басне Крылова. Мы ведь твердо преданы своей традиции, не смотря на всякие трудности, верим в светлое будущее. Вот и на этот раз все же надеемся на то, что в разномыслии парламенте будет найден разумный компромисс во имя блага России и ее граждан.

А еще не хочется верить, что приход в политику "ястреба" (так называли Жириновского останкинские телевизионщики) станет тенью буревестника, нависшей над страной.

Г. ФЕДОРЧЕНКО



В наше время удивляться мало чему приходится. На вертикальном снимке видно кран КГС-25 грузоподъемностью 25 тонн. Он вывезен на базе какого-то танка. Сами грузчики, стропальщики и крановщик говорят, что это была единственная модель такого крана, и вывезен он был из Москвы, с ВДНХ. Ну что ж, знаменитый, конечно, кран. В этот день, когда были сделаны снимки, крановщик Анатолий Иванович Романюк и МПК "Нефтяник" занимались своей обычной работой - подготавливали оборудование для отгрузки...

На снимках: в работе КГС-25; крановщик А.И. Романюк; стропальщик А.А. Ануфриев.

Фото: А. Калистратова.

ЧЕМ ХОЧЕТ И ЧЕМ МОЖЕТ
ЗАНИМАТЬСЯ МОЛОДЕЖЬ
В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Идя со школы домой, я и очередной раз подумал, чем же мне заняться дома, куда пойти? Действительно, такие мысли возникают у многих, ведь в нашем городе пойти ребятам некуда. Я решил спросить у друзей, чем хотят заниматься в свободное время? Ответы были естественны: развлекаться, заниматься спортом, ходить на дискотеку... Но всегда есть но. На дискотеку можно пойти только в выходные, а вот там плохая музыка, дискотека работает только до десяти вечера, времени отдохнуть не хватает. Что касается занятий спортом, дело обстоит получше. В городе существует и работает известный всем спорткомплекс "Геолог", подвальный тренажерный и шейпинг зал МЖК, зал УБР, спортзалы на предприятиях, в школах, но опять это но, плата за занятия в секциях достаточно высока и не всем по карману.

Про развлечения и говорить нечего. Все молодежные клубы, существовавшие ранее, позакрывали. В Доме творчества (бывшем Доме пионеров), который, кстати, и стоит на краю города, ничего интересного для людей (мнения многих опрошенных). Раньше можно было пойти в кино в вечернее время, сейчас в кино опасно ходить не то что вечером, но и днем, того и гляди - "нарвешься" на "крутых" ребят, которым, как и всем, делать нечего.

Чтобы пойти в кафе - нужны деньги. Поэтому вместо того, чтобы отдыхать - многие работают, я имею в виду старшеклассников. Работу найти довольно таки трудно. Если вы хотите учиться и одновременно работать, вы должны обладать каким-то талантом, умением вертеться, или обладать нужными знаниями. Но, даже если человек устроится работать, у

него не останется времени на отдых.

Сейчас в городе создается молодежный пресс-клуб, который хочет объединить старшеклассников. Планируются не только занятия журналистикой, но и просто появятся возможность собраться, обсудить какие-то проблемы, может быть, послушать "крутую" музыку. У людей, желающих поступить в ВУЗ на факультет журналистики, появляется прекрасная возможность попробовать свои силы в роли журналиста в газете. Кстати, клубы пресс-клуба проходят по субботам, в подвальном помещении МЖК (адрес в редакции). Приглашаем всех желающих.

Вот такие проблемы сейчас у молодежи. Совсем не лучший вариант собрания на батареях в подъездах девятиэтажек. Ведь молодежи, действительно, негде собираться. Денис ЧЕПИЛЬ



Мнение

Почему люди тянутся друг к другу? Потому что жить легче, когда вместе, когда сообща решаются проблемы, достигаются цели. Поэтому люди стремятся создавать различные объединения, одним из которых и является Мегионское общество инвалидов.

Слово "общество" - производное от "общение", т.е. наши инвалиды объединились для того, чтобы общаться друг с другом, делиться радостью и проблемами, сообща устранять житейские трудности. Но на самом деле они лишены такой возможности в своем обществе, фактически живут каждый сам по себе, не видят и не знают друг друга, т.к. даже собрание инвалидов не проводилось уже почти два года.

В августе и октябре 1993 г. я принимала участие в фестивале инвалидов: в областном - в г.Тюмени и республиканском - в г.Ессентуки. О полученных впечатлениях мне очень хоте-

лось рассказать членам нашего общества, но мою просьбу о проведении собрания правление общества инвалидов игнорирует уже четвертый месяц. Но я не теряю надежды встретиться со всеми членами общества на собрании, которое, надеюсь, когда-нибудь состоится, и расскажет об увиденном.

А хочется поделиться многим, прежде всего тем, что в других городах Тюменской области и России инвалиды не падают духом, живут полноценной жизнью: изготавливают великолепные работы, которые являются настоящими произведениями искусства; занимаются художественной самодеятельностью, спортом. Что у всех у них отсутствует комплекс неполноценности, и они с гордостью рассказывают о своих достижениях в жизни. Как они самозабвенно и искренне радуются жизни и общению друг с другом.

С одной стороны, я радовалась вместе с ними, а с другой -

КАКИМ Я ВИЖУ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ

меня постоянно мучает обидка, что в нашем городе нет такой веселой, жизнерадостной атмосферы среди инвалидов, хотя, я уверена, что в нашем городе каждый инвалид способен сделать интересную работу или принять участие в художественной самодеятельности или заняться посильным спортом.

Беза и том, что каждый закрылся в своей "скорлупе" и боится даже заглянуть себе в душу, признаться самому себе в своих желаниях.

А помочь открыться каждому человеку сможет только то объединение, которое будет знать интересы каждого его члена.

Как же должна быть поставлена работа общества, чтобы действительно каждому ее члену было интересно в нем состоять?

Думаю, что в обществе должны быть люди, которые способны с улыбкой и радостью

встретить каждого ее члена. Путем личной беседы с каждым человеком выявить его проблемы, интересы, желания, способности и цели в жизни. Организовать работу так, чтобы каждый мог найти любимое дело или занятие. Почти не организовав праздники для инвалидов силами самих инвалидов. Заниматься вопросами реабилитации здоровья инвалидов и многое другое. То есть на первом месте должны быть интересы инвалидов.

В связи с тем, что существующее общество инвалидов не занимается культурно-спортивной работой, я решила организовать клубы по интересам для инвалидов, над чем бьюсь уже четвертый месяц. И самое странное то, что сами инвалиды очень наивно к этому относятся. Из личных бесед с частью членов общества выяснилось, что 70% желают принять участие в работе клубов по интересам, но мно-

гие не верят, что что-нибудь из этой затеи получится.

Любое начинание дается с трудом, но оно всегда получится, если не рассуждать, как трудно это сделать, а просто зосудить рукава и делать дело.

У нас уже действует шахматно-шахечный клуб, 27.11.93 г. был проведен первый турнир. Людей привлечено немало, несмотря на довольно трудное место проведения объявления, но первый шаг сделан, и мы не падаем духом. Нашлось и место, и средства для проведения турнира и, как я говорила выше, только сами инвалиды не захотели для себя сделать маленький праздник - пообщаться друг с другом и в случае выигрыша получить призы.

Нам уже оказывают положительную помощь администрация города и отдел социальной защиты населения, телевидение и печать. Сопосред-

Нам пишут

ХОЧУ СКАЗАТЬ СПАСИБО

Уверена, что к моим словам благодарности за чуткость и доброту, отличные профессиональные навыки персоналу ЛДЦ "Здоровье" АО "Мегионсфтегаз", присоединятся очень многие жители нашего города - участники этого замечательного медучреждения.

Сама лично хочу сказать огромное спасибо за бесценную помощь и выдворяющую врачей Марине Александровне Зайковой, Елене Иосифовне Турянской, медсестрам Ольге Деметьевой, Гуле Смаковой,

Лене Федотовой, Яне Плексиной, массажисту Андрею Титову.

Достоинны глубокого уважения добросовестное отношение к работе, отличные организаторские способности и умение подобрать кадры руководителя Центра, главврача Нины Алексеевны Тарасовой.

В преддверии Нового года желаю этим милым людям всего самого доброго, исполнения желаний, счастья.

М.ПОПКОВА

МУЗЕЙ - ШКОЛЕ

В календаре римлян сначала было 10 месяцев, и декабрь был последним по счету. Его так и называли - "децембер" (от "децем" - десять). В 46 г. до н.э. император Юлий Цезарь провел календарную реформу и добавил к году два новых месяца - январь и февраль. В результате этого декабря переместился на 12-е место, но сохранил свое древнее имя.

В Китае этот месяц называют "двенадцатая Луна", в Японии - "сивасу", т.е. "месяц окончания дел".

Своеобразный итог года подвела и средняя школа N 6 пос.Высокый - теперь эколого-этнографическая. Здесь стало традицией в декабре проводить дни русской и христианской культуры.

Вот уже 2 года по программе, разработанной директором Мегионского городского музея В.И.Сподиной, учащиеся изучают этнографию.

Чтобы детям было интересно учиться в школе, необходимо вносить новые элементы в учебный и воспитательный процесс! Завуч вспомогательной школы Н.В.Тубольцева со своими воспитанниками подготовила представление, рассказывающее о быте и традициях хантов с р.Юган.. Ребята были артистами, экскурсоводами, певцами, танцорами.

Девочки чистили рыбу, мастерицы шпальницы и работали бисером, а ребята показывали процесс изготовления долбленой лодки и обласа, шаманши у костра. И слышался древний голос тайги, мудрой и вечной. Была организована выставка

этнографических рисунков учащихся начальных классов, мастерство которых высоко оценил член Союза художников Украины П.Ф.Бредюк.

В эти дни в одном из светлых классов школы разместились свыше 60 работ художника. За окном снег и мороз, а в классе тепло от летних пейзажей, натюрмортов, и каждый юный зритель нашел свой излюбленный мотив, свой уголок природы, то личное, что всегда будит мысль и согревает душу.

Состоялась интересная беседа, в которой приняли участие преподаватели и ученики школы.

Глава администрации поселка в своем выступлении, отметил значимость культурного общения, пропаганды традиций коренного населения края.

Закончился праздник русских посиделками, которые организовала с 5-6 классом учитель русского языка Л.И.Орлянская.

Педагогический коллектив вместе с директором школы стремится превратить школьные дни и годы в радостные и счастливые мгновения.

Большой неожиданностью для всех стал подарок фирмы "Кунец и К" - овалный лаковый поднос ручной росписи Нижне-Тагильской мастерницы Л.Древицкой. Он пополнит фонды создаваемого Мегионским этнографическим музеем филиала.

И.М.ЖУНТОВА,
зам.методкабинетом
Мегионского музея

Мнение

обучать желающих народные умельцы - инвалиды, и просто хорошие, добрые люди уже предлагают свою помощь.

Дорогие мои, не хочу вас обидеть, но скажу - друзья по несчастью. Судьба наказала нас за что-то, лишила части здоровья. Но никто у нас не отнял душу, любовь друг к другу, желание быть полезным людям. Пусть девизом нашего клуба будет слова: "Не жди от каждого сложившаяся к тебе, лучше подумай, что ты хорошего сможешь сделать для людей". Представьте себе, как бы мы все хорошо жили, если бы с инвалидами и любящим откликаться друг к другу и хоть немного, хоть кем-нибудь помогали друг другу.

Мы способны с вами создать малое, здоровое, душевное и мыслями общество. Давайте объединимся в нашем клубе, где каждый пойдет себе дело по душе и будет от этого в интересом. Это поможет нам отвлечься от

неустрашного нашего быта и забот. В наших руках - сделать жизнь интересней.

Где-то в конце января (все зависит от времени, когда вы запишетесь в клуб) будут проводиться: конкурс на лучшую поделку (работы из дерева, металла, швейные, вязаные вещи и другие); конкурс на лучший номер художественной самодеятельности (репетиции будут проводиться в клубе), шахматно-шахматный турнир.

Пока своего помещения клуб не имеет, общество инвалидов представляет нам свое помещение каждый четверг, с 10 до 13 часов. Пропу всех желающих записаться в клуб подойти в общество инвалидов по ул.Стронтелей, 9.

Я жду вас каждый четверг, с 11 до 12 часов. Телефон: 2-30-53.

Татьяна МАМОНТОВА

Спортивное шоу в "Золотой рыбке"



Фоторепортаж



9-го декабря в муниципальном детском саду "Золотая рыбка" были проведены товарищеские "Веселые старты" с соседней "Елочкой" среди ребят старшего возраста.

Для нашего города подобная матчевая встреча, можно сказать, новинка. Хотя для садика, взявшего на вооружение девиз:



"Не только содержание, но и оздоровление детей", идея этих соревнований и высокий уровень, с которым они были проведены, результат вполне закономерный.

Независимое жюри, инструкторы и методисты Физо других детских садов, отменили продуктивность сценария буквально до мелочей. Здесь было и разнообразие заданий, и четкая работа жюри, и конкурс капитанов (Марина Семейкина и Алтон Саламатин), и музыкальные паузы с акробатикой и танцами, и подготовленность болельщиков, явившихся поболеть за "своих" с плакатами в руках. Думается, что качественно новая разработка физкультурников В.Н.Панфилова, О.В.Ахуновой ("Золотая рыбка"), В.И.Колесниковой и М.Д.Марунич не останется без внимания в коллективах других садов Мегиона.

Остается только добавить, что результат встречи, наполненной эмоциями и азартом, ничья - 17:17, и заслуженные призы вместе с заслуженными конфетами были вручены обеим командам.

Б.СИНИЦЫН

У НЕМЦЕВ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Недавно из Германии возвратилась группа преподавателей Мегионского города, среди них директора, методисты школ.

О цели этой поездки, об ее результатах рассказывает зам. методкабинетом отдела народного образования Е.В.Полещук:

Целью нашей поездки в Германию было познакомиться с системой развития непрерывного образования, детский сад - школа - университет. Это было знакомство обзорного характера, за такой короткий промежуток времени глубоко проинспектировать структуру каждой этой "ступени" невозможно, нас познакомили, рассказывали, показывали. Мы побывали в основной школе, гимназии, реальном училище, в частной школе (так называемой Вольфдорфской). Вольфдорфская педагогика нам была уже известна по методической литературе, статьям в печати. Там мы воочию увидели, что это такое. Можно сказать одним словом - все это здорово. Там вычленили такие связи между трудовым обучением и предметами, что сильно впечатляет как на развитие духовности, так и на интеллектуальный потенциал ребенка.

К примеру, нам показали кабинет, где обучают ткацкому делу, мы видели, какие узоры, гобелены делают дети, причем туда приходят ребята, у которых слаба математические способности. При работе, когда ткют узор, они решают

определенные алгоритмы, это развивает логическое мышление, а именно это нужно для развития математических способностей. Аттестат выдавать там имеют право только гимназии, это является пропуском в университет. Однако, 80% учащихся Вольфдорфской школы тоже становятся студентами высших учебных заведений. В этой школе обучают и слесарному, и токарному делу, есть и лепка и т.д. Там такие игрушки, скульптуры делают ребята, настоящие произведения искусства. Одним словом, все свои знания дети докладывают, через руки, свои изделия.

Я считаю, это нам нужно брать на вооружение. Ведь любые способности в ребенке важно вовремя раскрыть. Для этого необходимо серьезно заниматься психотерапией. Конечно, нельзя перенять полностью всю Вольфдорфскую педагогику, а вот элементы ее, взаимосвязи с трудовым обучением, духовность - основа развития ребенка, это можно использовать в условиях нашего города, в той же гимназии СН N 5.

Побывали мы и в реальном училище, куда идет часть учащихся после основной школы. Поражает уровень их осведомленности, они готовы там специализироваться высшего класса и широкого профиля. В таких училищах заинтересованы крупные предприятия, кооперативы, которые становятся спонсорами. Такая форма обучения в Мегионе тоже возможна, с учетом того, какие специальности больше нужны городу...

Немецкая система образования отличается от нашей и тем, что там созданы все условия и для учеников, и для учителей. Меня поразила оснащенность библиотек, аудио-, видеотека, методические пособия для учителей абсолютно по любому интересующему вопросу. Мы могли сравнить уровень воспитанности их учащихся и наших.

Конечно, контраст глубокий. В учебных заведениях идеальная чистота, никто не мусорит. Уровень культуры и умение работать, осознанное отношение к труду сформировано уже к 10 классу.

Да и сама профессия учителя там престижна и высокооплачиваемая. Учитель там является государственным служащим и социально защищен...

Джамия ШАЙДУЛЛИНА

Мегионское объединение городского коммунального хозяйства доводит до сведения всех жителей г.Мегиона, что с 8.00 18 декабря 1993 года в систему теплоснабжения будут постоянно добавляться химические реагенты.

В связи с этим, начиная с 8.00 18 декабря 1993 года, жителям пользоваться водой из системы отопления запрещается.

(370) Срочно куплю 3-х комнатную квартиру в Мегионе. Обращаться: телефон 18-4-11 (домашний) или 2-34-96 (рабочий), с 9 до 12 часов.

(371) Срочно размещается 4-х комнатная квартира (Ленинпроект), 3-й этаж на 3-х и 1-комнатные. Обращаться по адресу: Строителей, 19, кв.84, телефон: 2-39-99.

(372) Продается "ГАЗ-3707" бортовой или меняется на квартиру в г.Мегионе; условия - по договоренности. Обращаться по телефону: 2-32-22.

(373) Меняется новый автомобиль "Москвич-2141" и железный гараж на 1 или 2-х комнатную квартиру в капитальном доме. Обращаться по телефонам: 2-12-74, 2-19-14.

(374) Срочно продается новый мотоцикл "Урал". Обращаться: 3-й микрорайон, балок N 2628 за большим комплексом.

(375) Продается автомобиль ВАЗ-2105, цвет - голубой, 1984 года выпуска, в хорошем состоянии. Обращаться в редакцию. Телефон: 91-4-56.

(360) Срочно снимаю однокомнатную квартиру. Обращаться: ул.Советская, 12, кв.3.

(357) Продается "Volvo-940" на запчасти. Обращаться: СУ-43, балок 262.

Принимаются заявки на черно-белое фото. Обращаться по телефону: 91-4-56.

(362) Продается автобус КАВЗ в хорошем состоянии или меняется на полуприцеп. Обращаться в магазин "Юбилейный", телефон: 2-29-09.

(368) Меняется 2-х комнатная квартира в г.Отрадном Самарской области на 3-х или 2-х комнатную в г.Мегионе или Нижневартовске. Обращаться в рабочее время по телефону: 18-2-59, спросить Галину Павловну.

(364) Производится ремонт холодильников и стиральных машин на дому у заказчика. Обращаться: ул.Нефтяников, д.21, здание КБО. Телефон: 2-26-96.

(367) Меняю 3-х комнатную приватизированную квартиру в г.Ходыженске Краснодарского края, со всеми удобствами, на 1 этаже 2-х этажного дома. Имеется: гараж, сарай, земельный участок на 3-4-х комнатную приватизированную квартиру в г.Нижневартовске. Обращаться по телефону: 1-84--86, 1-84-66, в рабочее время до 20.00, спросить Пиворез.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Музыкальный салон

«РАДВОДИЯ»

представляет радиоаппаратуру

BEER

Широкие возможности, надежность, комфорт.



Стереосистемы, магнитолы, радиоприемники, телефоны, превосходящие по параметрам зарубежные аналоги - это радиоаппаратура

BEER

Форма оплаты любая. Мы быстро и бесплатно доставим Вашу покупку домой.

Звоните сейчас по телефону: 91-3-03. Приезжайте по адресу: г.Мегион, Заречная, 15.

УЧРЕДИТЕЛЬ - МЕГИОНСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Наш адрес: 626441, Тюменская обл., г.Мегион, ул.Строителей, 11, телефон: 9-14-56

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции с 09.00 до 17.00

Газета набрана на редакционно-издательской системе. Отпечатана в типографии г.Нижневартовска

При перепечатке ссылка на газету обязательна

Главный редактор Андрей МИТАСОВ

Подписано в печать по графику - 14.00, фактически - 14.00

Способ печати: офсетный

Над выпуском работали: ответственный секретарь Татьяна ЮРГЕНСОН редактор отдела Джемил ШАЙДУЛЛИНА фотокорр. Артур КАЛИСТРАТОВ оператор редакционно-издательской системы Галина САНИНА наборщик Светлана САВУЛЯК корректор Ирина ЛЕЦМАН

Тираж 4000 экз.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО-ТОРГОВАЯ КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА "Купец и К"

поздравляет Вас с наступающим Новым годом и приглашает посетить магазины "ЮБИЛЕЙНЫЙ", "ТРОЙКА",

выбрать ПРОДУКТЫ И ТОВАРЫ для праздничного вечера.

У нас Вы найдете широкий выбор аши и спиртных напитков, богатый ассортимент колбасных изделий и рыбы, различные консервированные продукты, молоко, сметану и мороженое.

В продаже перчатки и детская одежда, праздничные фетерверки, косметика, парфюмерия и многое другое

НА ЛЮБОЙ ВКУС!

возможна оптовая продажа со скидкой и оплата по безналичному расчету

ПРИХОДИТЕ К НАМ, И ВЫ НЕ УПУСТЕТЕ С ПУСТЫМИ РУКАМИ И ПЛОХИМ НАСТРОЕНИЕМ!

ЗВОНИТЕ: 2-26-06 2-29-09

38

К	У	Л	А	Р		3	Л	Т	5							
М		О						А	Р							
П	О	Б	Е	Л	К	А	В	О	П	Е	Й	К	А			
Я		О					9			У		В				
Т	10	Р	11					12	А	13	А	14	А			
О									Н							
В	О	Р	У	В					О	П	И	Н	Г			
									Р	У	И	Н	Д			
									К	Л	Ю	Ш	К	А		
									Н	А	С	К	О	В		
									Т	Р		Р				
23		24							А	Л	И	М	Е	Т	Ы	В
									27			Е	Л	Л		
29									У	С	А	Л	К	А		
									28			С	О	Б		
										У		У		У		
31												Н	Е	Т	Т	О

По горизонтали: 1. Синопный грубой силы. 3. Спортивный снаряд. 6. Изделие ручной работы. 8. «Хранительница» рубля. 10. Режиссер фильма «Человек с бульвара Капуцинов». 13. Осветительный прибор. 15. Хищная птица. 17. Запрещенный прием вовнутрь в спорте. 18. Развалина. 19. Предмет снаряжения хониста. 20. Грубый выпад против ного-нибуды (разг.). 23. Вышлава по ничтожной сетке. 25. Дети в расщелину (судеб.). 28. Женщина, которую не смогла бы подстричь ни одна парикмахерская (миф.). 29. Мужская особь конопли. 30. Степень жизнедеятельности организма. 31. Чистый вес товара.

По вертикали: 1. Вода, нагретая до 100°. 2. Окраска, цвет. 3. Порода собак. 4. Сорт мягкой кожи. 5. То, что снимается намонентам (песем.). 7. Документальные выдержки из биографии. 9. Океанское название желтой ирточкой в футболе. 11. Неблагоприятный процесс скрытого характера. 12. Темп в музыке. 14. Стихотворная форма. 16. Река в Грузии. 21. Часть летательного аппарата. 22. Место «заседания» Царя, Короля, Саложника, Портного и др. (считалка). 23. Духовой музыкальный инструмент. 24. Итальянская артистка кино. 26. «Выносливый» работник (ирон.). 27. Хаотичное щегольство.

Ответы на кроссворд, опубликованный в N 88

По горизонтали: 1. Топчак. 4. Зубило. 8. Ширпотреб. 9. Ноль. 11. Роза. 13. «Калитка». 15. Кляча. 16. Ларен. 17. Радость. 18. Фолье. 19. Туша. 21. Тбилиси. 24. Велии. 25. Сонет. 26. Акробат. 29. Воис. 31. Кепи. 32. Безомолние. 33. Нигрол. 34. Завиуда.

По вертикали: 1. Техника. 2. Чушь. 3. Мерца. 4. Зарон. 5. Вобр. 6. Ослепка. 7. Дорис. 10. Вальтоник. 12. Обрусение. 13. Картина. 14. Алтыст. 20. Шапран. 22. Леонов. 23. Отписка. 27. Козел. 28. Аппаз. 30. Сбор. 31. Керн.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

(363) Предприятие реализует линолеум на матерчатой основе (рисунком паркетный, цвет-орех) по цене 6.500 рублей за 1 м2. Форма оплаты - безналичный расчет. Телефон для справок: 2-30-36, днем - до 14.00, вечером - с 19.30.

(365) Учебно-курсовой компания акционерного общества «Мегионнефтегаз» объявляет набор учащихся в группу операторов по подземному ремонту скважин с гарантией трудоустройства.

Занятия начинаются 27 декабря 1993 года, в 9.00. Справки по телефону: 1-21-44. Обращаться в отдел кадров АООТ «Мегионнефтегаз», с 15.00 до 17.00.

(366) Акционерному обществу «Мегионнефтегаз» на работу требуются операторы по подземному ремонту скважин 3, 4, 5 разрядов. Квалификационные требования: удостоверение оператора по подземному ремонту скважин или специальность по диплому "Эксплуатация нефтяных и газовых скважин", "Машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов".

(369) Меняется 2-х комнатная благоустроенная квартира в г.Мегионе на частный дом в Ростовской, Воронежской, Волгоградской областях, Краснодарском крае. Обращаться: Пр.Победы, 8, кв.21.